缴物业费省停车费"内鬼"瓜分

检察官:以非法占有为目的虚构事实隐瞒真相,涉嫌诈骗罪

□法治报记者 夏天

家人被公安机关刑事拘留, "豪掷"十几万元钱就能办理取保 候?谁知连律师都是假的!某商业 广场推出"按时交物业费,省停车 费"的优惠政策,可从头到尾,这 都是客服经理等内部职员自导自演 的把戏,累计骗取了业主上百万元

本期专家坐堂邀请到杨浦区人 民检察院公诉科的奚荷萍、徐中怀 两位资深检察官,为读者讲述这些 较为新颖的诈骗犯罪经过,提醒市 民勿贪图小利而中了不法分子的圈 套,更勿轻信金钱可以影响司法程 序。

【案例 1】

因为收赃被刑事拘留 假律师称花钱"捞人"

2017 年 5 月 27 日,小波因收赃,被杨浦公安分局刑事拘留。这可急坏了小波的家人。小波的舅舅富叔想到自己此前的下属章钰。5 月 31 日,富叔给章钰打电话,问他有没有办法先给小波办理取保候审。章钰声称,自己手下有"律师团队"能够办理,但需收取一定费用

2万元,是章钰当时和富叔谈妥的费用,包括安排律师、支付律师费等名目。31日当天下午,小波的妻子陈女士应富叔之请,通过支付宝向章钰提供的账号支付了2万元。章钰收款后,通过电话告诉富叔,他的律师徐某会在6月1日同小波见面,并办理取保候审的事情。富叔想起,这个徐律师以前就经章钰的介绍,与自己见过。

之后,徐某分别用两个不同手机号码同时与富叔联系,并告诉富叔已于6月1日和小波见过面,同时给了小波500元生活费。

6月2日上午,章钰和徐某都 打电话给富叔。徐某要求富叔再支 付3万元来办理取保候审,当天下 午,陈女士又通过支付宝向章钰的 支付宝账号转账3万元。徐某收到 转账后,告诉富叔自己正在处理取 保候审。

6月8日,章钰和徐某再度要求富叔转账7万元至章钰账户。富叔这次拒绝了两人的要求,并让他们中止办理取保候审。但章、徐两人赶紧改口,要求小波家人转账2万元即可,富叔仍未同意,并表示办理成功再支付这笔钱。

章钰和徐某同意了富叔的要求,并约定6月12日能将小波的取保候审办理成功。到了6月12日,章钰和徐某分别告诉富叔,小波能取保候审。但到了当天17时许,两人又说程序没有走完,没法取保候审,让富叔6月15日再到杨浦看守所接小波。"如在此之前未办理成功,可将你们先前支付的费用退还。"两人信誓旦旦地表示。

6月15日17时许,富叔和徐某在杨浦区看守所门口见面。但富叔获悉,非但小波的取保候审未能办理成功,而且这个徐某也根本不是律师,而是章钰的前姐夫。富叔当即要求章钰退还5万元,章钰在电话中也同意了。6月20日,徐某联系富叔,表示会在6月21日将钱款退还,但从6月22日起,

富叔就再也没法联系上徐某。 而章钰直到 6 月 24 日前还一 直和富叔保持联系,并答应退还钱

本期专家:

奚荷萍,杨浦区人民检察院公诉科副科长,11年办案经历。上海市优秀公诉人。两次获上海市人民检察院三等功。

徐中怀:杨浦区人民检察院公诉科检察官,20年办案经历,资深检察官。



款。可到了 6 月 27 日,章钰通过 电话告诉富叔: "我没有钱退还给你,以后也不要再打电话给我了。" 6 月 27 日,小波因正常司法流程 被公安机关释放。小波出来后告诉 家人,并没有章钰所谓的律师找过 他,自己也没收到过任何生活费。

7月18日,富叔决定向杨浦公安分局中原路派出所报案。8月2日,警方在杨浦区闸殷路某酒店将犯罪嫌疑人章钰抓获。章钰交代,自己在收到5万元人民币后,就将这些钱还了其长期拖欠的信用卡,并用于个人消费。

目前,本案已由杨浦区检察院提起公诉。

【检察官说法】

以非法占有为目的 虚构办理取保候审

犯罪嫌疑人章钰单独或者伙同他人以非法占有为目的,虚构。虚构,虚构。此处办理取保健审的事实。害怕,不要支付律师费等理由骗取被害还有民工。后用,后用于方人民挥霍,数额巨大,民民开行为已触犯《中华人人犯罪,还据确实、充分,证据确实、充分,证据确实、责骗罪追究其刑事责任。

在法律上找到取保候审的事由 或者不逮捕的理由,是争取取保候 审的关键,其有严格的条件限制, 与"办理费"多少无关。凡是以帮 忙处理案件为由,索要费用的都是 骗子,切勿上当。市民接到可疑电 话,请立即拨打110咨询、举报。

【案例 2】

交物业费可省停车费 物业"内鬼"自演闹剧

随着现代服务业的发展和城市 停车资源的愈发紧张,物业费、停 车费不断上涨,越来越受到企业和 市民的关注。特别是在一些商务楼 宇,不菲的物业费、停车费已成为 许多企业的高额运营成本之一。如 果能在这一方面节流,无疑是各家 企业所感兴趣的。

从 2016 年 3 月起,国定东路 某商业广场的业主群中间,盛传这 样一条"优惠政策":按时缴纳物 业费,即可省下一大笔停车费,但 不开发票。

一些业主私下一算:即便没发票,减免的停车费依然可省下不少钱。于是这部分业主不假思索,纷纷将"物业费"和"停车费"汇入物业管理人员提供的指定账户中,并获取了相应的停车权限。

但这些业主没有想到,这条 "优惠政策"从头到尾,全部是由 该商业广场客服部主管杨某、物业 部职员任某等5名不法分子私下策 划、自导自演的。而商业广场的物 业管理公司一方,对此事根本不知 情。

原来,杨某人职该商业广场之初,曾担任过内部稽查岗位,负责对公司内部管理漏洞的纠错。她很早就发现,商业广场的停车管理体系存在漏洞,管理人员可在获取业

主姓名和对应车牌后,自行将上述信息输入停车管理系统。这一操作不需经过广场其他管理人员过目,当然也违反了广场关于租赁车位的有关规定和流程。

于是,杨某在转岗客服主管后,利用其负责管理业主停车事务的职务便利,伙同任某等 4 人,编造"按时交物业费,省停车费"的谎言。当然,他们是无法出具正规停车费发票的,但一些贪图小利的业主并不在意这则细节,纷纷及时缴纳物业费和"优惠"后的停车费

而杨某等 5 人在向商业广场上 缴物业费后,随即瓜分了剩余的停 车费部分。截至 2017 年 8 月案发, 杨某等 5 人共收取相关停车费合计 100 万元。

近期,杨某因涉嫌诈骗罪,被 杨浦检察院批准逮捕。

【检察官说法】

虚构事实隐瞒真相 其行为构成诈骗罪

杨某以非法占有为目的,用虚 构事实或者隐瞒真相的方法,骗取 数额巨大的公民财物,根据《中华 人民共和国刑法》第266条规定, 其行为已构成诈骗罪。

杨某等人的行为,无疑给商业 广场造成了巨额损失。而那些私下 向杨某等人缴纳了停车费的业主, 如今也陷入了经济受损、却又未正 当获取停车位的窘境,仍将面临一 系列麻烦亟待处理。 检察官提醒所有业主,虽然当下 物业费、停车费等生活成本不断提 高,但在面对相关"优惠政策"时, 我们仍需擦亮双眼,通过正规渠道选 择优惠,并注意索取物业方开具的发 票。而物业方则不能因停车事务"量 大事杂",而放松了内部监管,给自 身和业主带来损失。

【案例 3】

"一夜情"反称被强奸 男友敲诈勒索 25 万元

十年寒窗苦读,李荣从小县城考上了上海的一流大学。姣好的面容,高挑的身材,优异的成绩,让李荣在学校成为了众人的"女神"。一次机缘巧合,李荣认识了王睿,俊朗的面容、"高富帅"的身份光环、无微不至的关怀,让李荣很快接受了王睿的强烈攻势,两人迅速坠入爱河。大学毕业后,李荣便随王睿前往外地。

2016年12月9日,李茉通过微博加上了"知名校友"齐宇。据齐宇称,聊天过程中,李茉与他日益熟悉,颇为暧昧。16日,李茉赴上海请齐宇吃饭,齐宇应邀赴约。当晚,喝高了的两人在半推半就的情况下发生了性关系。沉浸在喜悦中的齐宇本以为自己有了一个交往的对象,然而,事情却并不如他想象的那样。

事发第二日晚上,王睿从李荣的聊天记录中知道女友被别人"欺负"了。19日中午,王睿通过李荣的微信询问到了齐宇家住址,并纠集了李荣和3个朋友一同前往齐宇家中。据齐宇称,自己一开门,几个男的便对他打脚踢并让他跪下,愤怒的王睿则径直绕走进厨房,拿了一把水果刀架在了他的脖子上,称是李荣的男朋友,要好好与他"算算账"。"老子是混黑社会的!"王睿一边抓着齐宇的头发,一边逼迫齐宇写下了一张自己强奸了李荣并自愿补偿25万元人

民币的欠条。 欠条到手后,齐宇当场向李茉转 账 5 万元,剩下的则"约定"以每月 分期支付 2000 元直到欠款还清。临 走前,齐宇还被追跪着打耳光直到一 行人离开。

随后几个月,齐宇并没有按照约定将钱款打给王睿等人。其间,迟迟收不到钱款的王睿竟然还与李茉手牵手前往派出所,控告齐宇强奸。因不适用强奸罪,公安机关决定对齐宇不予立案。王睿便不断以打电话、上门的方式恐吓齐宇。齐宇受不住惊吓,在父母的陪同下报案。

近期,杨浦区检察院以涉嫌敲诈勒索罪对王睿等 4 人提起公诉,以涉嫌敲诈勒索罪对李茉批准逮捕。

【检察官说法】

坚守社会道德底线 不做沉默的受害者

现代人的社交方式以及两性交往 等较以往更加开放、包容,但这不意 味着在两性关系方面没有底线。贪图 一时之快而与异性发生的两性关系, 为不法分子实施敲诈勒索等犯罪行为 提供了的空间和借口。

因此,坚守社会道德观念,特别是两性交往的道德底线,健康、文明 地开展社交活动,保护好自己的隐私,是防止类似被侵害的最好方式。 同时,面对不法之徒敲诈勒索时,应 当积极通过法律手段维护自身权益, 不做沉默的受害者。

(文中人物均为化名)

会信用代码。但3302300822300 成员大会协议即目配性病。特 上海泰撒企业管理有限公 权人自本公告刊管之目配约本公司清算信申报保权。协会 上海罐度文化传播有限公 本会员议解放,并已成立清算信权、协会 上海通额度整件中心(和) 给作权人资本公告刊登之目配 向本公司清算信申报信权。特 上海遗址解放,并已成立清算 经价权人资本公告刊登之日 向本公司清算信申报信权。特 上海地解的一种记成立清算 在校人司清算信申报信权。特 上海地解的一种记立清算 不会员以解放,并已成立清算 不会员司清算信申报信权。特金 上海十美面货有限公司经 上海十美面货有限公司经

上海質博案查有限公司经验 決议解發、并已成立清算组。 板人自本公告刊發之日配45日本公司汤登日中省 假表,转去 上海子國連盟助水工程有限。 股东公决议解散,并已成立汤里 清核权人自本公告刊登之日配4 向本公司清算出中报报权、特别 上海程置文化传播有限公司

本公司清算指申报查权。转 上連購等國際咨询有限公 东合决议解除。并已成立清算 假权人自本公告刊至2日起4 向本公司清算用申报信权。转 上海永盛务务温速有限4 913101075806284504)於提

上海才養全量管理咨詢中心 上海才養全量管理咨詢中心 製金數) 91310116ML199FN3TE 大人及以即日起性情,特点公 上海月隆女长传媒有關公司的 6ML196Fmm的影響,今次公司的 上海子但女长传媒有關公司的 6ML196LC[20世界本企业公司的 上海国任机中工程有限公司的

東年(上海)文化変異有限公司 東年(上海)文化変異有限公司 東年(上海)文化変異有限公司 政系会会设注册等第本由原人民市50 元成等人民的37、5万元、特定公告 上海先坤義加工程有限公司の股 民会设注册等本由原人民市50万

控查、查号:499936009850、声明在度 上海君地国际货金代理有限公司进 失己作成上海增值报专用发票2份(发 原或和抵扣取)、代码:3100174130、号 码:17750624、17756625、声明使度 Fdr 必 1259316144375及基